

Súd: Okresný súd Michalovce
Spisová značka: 3T/13/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 0021010130
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 06. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Slavomír Harmóci
ECLI: ECLI:SK:OSMI:2021:0021010130.3

Uznesenie

C. súd Michalovce, samosudca JUDr. Slavomír Harmóci, v trestnej veci vedenej proti obvinenému Y., okres Michalovce, pre prečin porušovania ochrany stromov a krov podľa § 306 ods. 1 Tr. zák., o podmiennejom zastavení trestného stíhania, dňa 18.6.2021 takto

rozhodol:

Podľa § 216 odsek 1 Tr. por. s poukazom na § 241 odsek 1 písmeno g) Tr. por. súd trestné stíhanie vedené na Okresnom súde Michalovce pod sp. zn. 3T/13/2021 proti obvinenému Y. pre prečin porušovania ochrany stromov a krov podľa § 306 ods. 1 Tr. zák, ktorého sa dopustil na tom skutkovom základe, že

dňa 5.3.2020 bez náležitého povolenia, na S.u, okr. Michalovce, na ploche o celkovej výmere 5201 m², spílil 4 ks stromov druhu orech kráľovský (*Juglans regia* L), v rozpore s ust. § 47 ods. 3 zák. č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov v nadväznosti na ust. § 17 vyhlášky č. 24/2003 Ministerstva životného prostredia SR, ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, ktorých spoločenská hodnota základe odborného vyčíslenia Správy Chránenej krajinej oblasti Vihorlat Michalovce, Fraňa Kráľa 1, predstavuje sumu vo výške 5.067,- €, podmiennečne zastavuje.

Podľa § 216 ods. 2 Tr. por. určuje obvinenému skúšobnú dobu v trvaní 18 (osemnásť) mesiacov.

Podľa § 216 ods. 3 Tr. por. je obvinený, v zmysle uzavretej Dohody o náhrade škody zo dňa 8.6.2021, povinný v priebehu skúšobnej doby nahradiť spôsobenú škodu poškodenému.

odôvodnenie:

Dňa 18.3.2021 prokurátor Okresnej prokuratúry Michalovce podal na Okresný súd Michalovce obžalobu na obvineného JF. pre prečin porušovania ochrany stromov a krov podľa § 306 ods. 1 Tr. zák., ktorá je vedená pod sp. zn. 3T/13/2021.

Na základe žiadosti obvineného bolo na tunajšom súde vykonané mediačné konanie pod sp. zn. 2M/5/2021, kde obvinený Y. vyhlásil slobodne, vážne, zrozumiteľne a určito, že spáchal skutok, pre ktorý je stíhaný a prejavil účinnú ľútosť. Zároveň urobil potrebné opatrenia na náhradu spôsobenej škody vo výške 5,067,-€, kde s poškodeným uzavrel dňa 8.6.2021 Dohodu o náhrade škody, ktorá spočíva vo vykonaní náhradnej výsadby za vyrúbané stromy.

Poškodený - Slovenská republika, zastúpená prednostkou Okresného úradu Michalovce v rámci mediačného konania prehlásil, že obvinený urobil potrebné opatrenia na náhradu spôsobenej škody vo výške 5.067,-€ tým, že uzavrel Dohodu o náhrade škody spočívajúcu vo vykonaní náhradnej výsadby za vyrúbané stromy.

Podľa § 241 odsek 1 písmeno g) Tr. por. obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s hornou hranicou trestnej sadzby neprevyšujúcou osem rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu trestné stíhanie podmienične zastaví podľa § 216 odsek 1.

Podľa § 216 odsek 1 Tr. por. v konaní o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor so súhlasom obvineného po vznesení obvinenia do podania obžaloby na návrh policajta alebo aj bez návrhu podmienične zastaviť trestné stíhanie, ak

- a) vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne,
- b) nahradil škodu, ak bola činom spôsobená, alebo s poškodeným ojej náhrade uzavrel dohodu alebo urobil iné potrebné opatrenia na jej náhradu, a
- c) vzhľadom na osobu obvineného, s prihliadnutím na jeho doterajší život a na okolnosti prípadu možno takéto rozhodnutie považovať za dostačujúce.

Podľa § 216 ods. 2 Tr. por. v uznesení o podmieničnom zastavení trestného stíhania sa určí obvinenému skúšobná doba na jeden rok až päť rokov. Skúšobná doba sa začína právoplatnosťou uznesenia o podmieničnom zastavení trestného stíhania.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti súd zo spisu zistil, že v predmetnej trestnej veci je vedené trestné stíhanie proti obvinenému Y. pre prečin porušovania ochrany stromov a krov podľa § 306 ods. 1 Tr. zák. s hornou hranicou trestnej sadzby v trvaní troch rokov.

Obvinený Y. bol poučený o možnosti podmieničného zastavenia trestného stíhania s tým, že s touto možnosťou súhlasil, pričom sa k spáchaniu stíhaného skutku v celom rozsahu priznal a jeho spáchanie úprimne oľutoval, kde nie sú odôvodnené pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a zrozumiteľne.

Zároveň obvinený dňa 8.6.2021 uzavrel s poškodenou stranou Dohodu o náhrade škody spočívajúcu vo vykonaní náhradnej výsadby 15 kusov pôvodných druhov drevín za vyrúbané stromy, ktorú je povinný zrealizovať do skončenia skúšobnej doby.

Obvinený je starobný dôchodca, pričom z miesta bydliska je hodnotený všeobecne a doposiaľ nebol prerokovaný komisiou verejného poriadku na obecnom úrade v mieste bydliska. V posledných 10-tich rokoch súdne trestaný nebol.

Vzhľadom na uvedené je súd toho názoru, že v danom prípade sú splnené všetky zákonné podmienky na podmieničné zastavenie trestného stíhania obvineného Y. pre prečin porušovania ochrany stromov a krov podľa § 306 ods. 1 Tr. zák., kde s prihliadnutím na osobu obvineného, jeho doterajší život a okolnosti prípadu je možné takéto rozhodnutie považovať za dostatočné. Zároveň súd uložil obvinenému skúšobnú dobu v trvaní 18 mesiacov v rámci ktorej má obvinený súdu preukázať, že povedie riadny život a nedopusť sa žiadneho ďalšieho protiprávneho konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môžu obvinený, prokurátor a poškodený podať sťažnosť v lehote 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Košiciach prostredníctvom Okresného súdu Michalovce. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.